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議  事  

 １ 教育長等の報告 

公 開 教育長の報告について 

公 開 令和６年１月の教育委員会行事予定について 

 

２ その他 

公 開 第８４回全日本女子ホッケー選手権大会について 

公 開 ホストタウン交流事業について 

公 開 令和６年赤磐市二十歳の集いの開催について 

公 開 令和５年度赤磐市青少年健全育成推進大会について 

公 開 第２５回朗読会「永瀬清子の詩の世界」開催について 

公 開 次回定例会開催日について 
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○坪井教育長 それでは、ただいま定刻の３時となりました。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和５年度第９回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 今回の議事録に署名する委員として、平松委員を指名します。 

 今回の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、令和５年１０月１９日開催の令和５年度第７回教育委員会定例会の議事録につ

きましてお目通しをいただき、ご異議等がなければご承認いただきたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、令和５年度の第７回教育委員会定例会の議事録については、ご

承認をいただいたということで取扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、（１）教育長等の報

告、（２）その他についてです。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 教育長行事報告、１ページをご覧ください。 

 １１月１６日につきましては、委員の皆様大変お世話になりました。また、その後ホッ

ケータウン認定式が市長とともに東庁舎で行われました。日本のホッケー業界の副会長さ

んが来られて、赤磐市がホッケータウンと認定されました。 

 １１月１７日金曜日は、庁議がありました。部局を超えての連絡事項とか協議事項をす

る会でございます。 

 １１月２０日月曜日は、善行少年表彰式がございました。個人の部では、中学校では磐

梨中学校の全国大会で優勝した女子生徒が表彰されていましたが、そのほかにも高陽中学

校をはじめ、中学校の生徒会等で特筆のある団体として表彰をされておりました。 

 １１月２１日は、議会関係の行事がありました。 

 １１月２２日水曜日は、岡山県都市教育委員会教育長協議会が瀬戸内市で開かれまし

た。赤磐市から協議題として給食費のこと、それから奨学金制度等について情報共有を求

めて、各教育長さんのからご発言があり、他市町の状況を把握することができました。 

 なお、この岡山県都市教育委員会教育長協議会、令和６年度の第１回目は地元赤磐市で

行われることとなっております。 

 １１月２４日金曜日からは、人事に関するヒアリングが始まりました。校長のから来年
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度の学校経営方針とか必要な人事の情報等をいただきました。 

 また、同じ日には、委員さんもご出席してくださいましたけれども、ウェブによる教育

委員研修会がありました。 

 １１月２７日も人事ヒアリングの続きです。 

 １１月２８日火曜日からは、議会が本格的に始まりました。 

 １１月２９日につきましては、人事ヒアリングと、委員となっております和気閑谷高等

学校の学校運営協議会に行かせていただきました。高校生によるキャリア探究の成果の発

表がありました。実際に高校３年生から聞かせていただきましたけれども、高陽中出身の

男の子が発表をしておりました。 

 １１月３０日、１２月１日、１２月４日につきましては、一般質問で７名の方が教育委

員会関係の質問を出しておられました。 

 続いて、１２月６日には議会の質疑、委員会付託があり、１２月８日は厚生文教常任委

員会があり、様々なご意見等も出ましたけれども、議案等については可決をしていただき

ました。 

 １２月９日、人権を考えるつどいにつきましては、赤磐市出身、桜が丘出身の昇吉師匠

の講演があり、もう満席という好評でした。 

 それから、１２月１２日には校園長会があり、１２月１３日には教委所属会長がありま

した。所属長会においては、各所属の業務の進捗状況等を確認させていただいたところで

ございます。 

 それから、１２月１４日には、予算常任委員会があり、教育委員会部分のところにつき

ましても可決をいただきました。 

 １２月１５日の庁議はありませんでした。 

 １２月１８日は、今度は幼稚園の人事面談が始まっております。 

 １２月１９日火曜日は、岡山教育事務所及び教育事務所長、次長以下教育事務所の担当

の方が来られて、いわゆる令和５年度末人事のヒアリング、管理職から一般職までの人事

ヒアリングがありました。赤磐市としては、統廃合を含めた人事等についてお願いを申し

上げたところです。 

 １２月２０日水曜日、議会本会議最終日となりました。採決もございました。 

 それから、その日の夜ですが、第２回統合準備委員会が赤坂健康管理センターで開催さ

れ、様々な意見が出た中で、その日に統合先が決まることはありませんでしたけれども、



- 4 - 

事務局案を提案させていただき、また１月６日には学校見学会をすることになり、最終の

統合先の結論は１月３１日に第３回目の統合準備委員会を開催し、そこで統合先を最終的

にご審議いただいた後に、それぞれ部会に分かれて細かいところの各論部分の協議に入っ

ていくという予定にしております。 

 なお、ここにはありませんが、本日夕刻からは全日本女子のホッケー大会がございま

す。それの開会式が岡山市内のホテルであり、明日から金土日、３日間全日本の大会が、

赤磐市の熊山のグラウンドで全日本の大会が開かれるということをぜひ知っておいていた

だいて、もしよろしければ見に行っていただけたらと、赤磐市民は無料です。よろしくお

願いいたします。社会教育課からもあるかもしれません。よろしくお願いします。 

 教育長のからは以上です。 

 何か質問ございますか。 

○遠藤委員 はい。 

○坪井教育長 はい、お願いします。 

○遠藤委員 遠藤です。 

 １１月２９日に行われました和気閑谷高等学校運営協議会について２点、お尋ねしま

す。 

 和気閑谷高校のほかにどういった高校が参加されていたのかということが１点目と、２

点目が瀬戸高校の定員５０％に当たる８０人が次の入試で、一般入試に加えて特別入試を

行うということに踏み切られるのですね。高校入試が大きく今変化しようとしています

が、和気閑谷高校で求める生徒像といいますか、こちらの会に参加されて、そのような実

際の生徒さんのキャリア探求の成果を見られたということで、その学校が求められる生徒

像であったり、入試スタイルの変化であったりというようなことで何かお話がありました

でしょうか、そのことについてお伺いしたいです。 

○坪井教育長 分かりました。 

 ただ、あれは報道発表前だったかな、募集定員の新聞発表前だったため、実際はあまり

そういうことは出ませんでしたけれども、もうご存じのとおり各学校は生徒数の確保に躍

起でございます。私立等も早くにあれを出したということで、いわゆる特別入試枠であっ

たり、今まで５％といったのが２０％枠だったり、いろいろ各学校において生徒確保。さ

らに定員割れ状況の中で不本意入学ではなくて、本当にやりたい子どもたち、学びたいこ

とを、そういったところを発揮できるようにしっかりＰＲをされておられました。我々に
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もＰＲ、学校運営協議会の委員にＰＲの場じゃなかったかなと思っております。和気閑谷

だけではなく、実は併せて言いますけど、学校運営協議会の委員は、瀬戸南もしておりま

す。瀬戸南は募集定員減らしたの、名前が出てこなくてごめんなさい。 

○森本課長 園芸科学科ですかね。 

○坪井教育長 瀬戸南高校においては、この前新聞発表ありましたけれども、２クラス募

集していたところを１クラスに新１年をしました、園芸科だったと思うのですが、要する

に今まで８０人募集していたところ、倍率が０．何倍っていう状況だった。それを８０人

のところを４０人、１クラスに新１年の募集を変えることによって、より目的意識のある

生徒とかというようなところをやられたと、ついこの前新聞で募集の発表がありました。

本当にどの学校も生徒募集を必死でやっているというのが現状です。出ていたのがかなり

衝撃的な募集枠が出ていたと思います。ちょっと瀬戸高については、運営協議会に入って

おりませんのでちょっと詳しいことが分からないのですが、そのような状況です。もう各

校本当に学校の特色を生かして、子どもたちを何とか育てていこうという、すごく熱い思

いの高校がどんどん変わりつつある、変わっているかなと思っています。 

 以上です。 

○遠藤委員 はい、分かりました。ありがとうございます。 

○坪井教育長 ほかにございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは続いて、ほかには質疑なしでございます。 

 次に、令和６年１月の教育委員会行事予定について報告を求めます。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 教育総務課長。 

○西﨑課長 総務課西﨑です。 

 それでは、１月の教育委員会行事予定について説明をさせていただきます。 

 資料２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和６年１月の教育委員会行事予定につきまして、主立ったものを各所属から順次説明

をさせていただきます。 

 まず、教育総務課からでございます。 

 ７日、二十歳の集いを１１時から、教育長、教育委員の皆様の出席でございます。 

 ９日、校園長会を１４時から、教育長の出席でございます。 
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 １０日、教委所属長会を１０時から、教育長の出席でございます。 

 １６日から２４日にかけて、各地域の区長会、町内会長会議、教育長の出席でございま

す。 

 １８日、教育委員協議会を１４時から、教育委員会定例会を１５時から、教育長、教育

委員の皆様の出席でございます。 

 ２６日、図書館協議会を１４時から、教育長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上でございます。 

○森本課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 はい、学校教育課長。 

○森本課長 学校教育課森本です。 

 学校教育課関係です。 

 ９日火曜日、３学期始業式です。 

 それから、１２日金曜日、赤磐市主催初任者研修、中央公民館で９時からです。 

 それから、２６日金曜日、市指定研究の指定校の学校授業公開日、授業公開、城南小学

校で１３時３５分から。 

 ２９日月曜日は、笑顔あふれる研修会ということで、桜が丘幼稚園で９時から開始予定

です。 

 以上です。 

○大月課長 はい。 

○坪井教育長 はい、社会教育課長。 

○大月課長 社会教育課大月です。 

 社会教育課関係の主立った予定について説明をさせていただきます。 

 ７日日曜日、山陽ふれあい公園におきまして二十歳の集いを、式典、１１時から開催の

予定となっております。 

 それから、１１日から１４日までホストタウン交流ということで、トップアスリート交

流を熊山の運動公園で予定しております。こちらは後ほどその他で補足説明をさせていた

だく予定にしております。 

 ２０日土曜日、両宮山古墳の工事現地見学会を１０時から予定しております。 

 社会教育課については以上です。 

○馬場参事 はい。 
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○坪井教育長 続いて、公民館。 

○馬場参事 はい、公民館馬場です。 

 １月の各公民館の主な行事ですが、１月６日、三世代交流百人一首教室を熊山公民館で

実施予定です。 

 それから、１月１１日、これは山陽公民館で歴史講座を実施予定です。 

 それから、１月１５日、中央公民館で放課後子ども教室、こちらは年間９回のうちの８

回目ですけれども、中央公民館が使えませんので、市役所の会議室を使用して実施しま

す。 

 それから、２月２７日、西山公民館で親子巻きずし教室、それから同じく西山公民館

で、２８日、茶道を楽しむ会を実施します。 

 それから、１月１９日から１月３０日にかけて、令和６年度の各公民館グループの登録

の説明会を実施します。中央公民館を除いた７館で実施予定です。 

 公民館からは以上です。 

○森本館長 はい。 

○坪井教育長 続いて、図書館長。 

○森本館長 図書館森本です。 

 １３日の土曜日、お正月の子どもイベントです、「しょうちゃんとあそぼう」という腹

話術の会を行います。 

 ２０日の土曜日、きらり☆しあたー、映画の上映会です。 

 ２１日と２８日、２週連続で文学講座、太宰治についての勉強を行います。 

 ２４日が歴史講座を予定しております。 

 ２６日の金曜日に図書館協議会を予定しております。 

 以上です。 

○矢部所長 教育長。 

○坪井教育長 学校給食センター長。 

○矢部所長 中央学校給食センター矢部です。 

 給食センターの行事は、９日火曜日に東学校給食センターで栄養士会を開催いたしま

す。 

 以上です。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 
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 それでは、ただいまの報告に対して質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、質疑なしと認めます。 

 続いて、（２）その他の案件に移ります。 

 第８４回前日本女子ホッケー選手権大会から第２５回朗読会「長瀬清子の詩の世界」開

催についてまで、まとめて事務局から説明を求めます。 

○大月課長 教育長。 

○坪井教育長 社会教育課長。 

○大月課長 社会教育課大月です。 

 それでは、第８４回全日本女子ホッケー選手権大会についてから、第２５回朗読会「長

瀬清子の詩の世界」開催についてまで、一括でご説明をさせていただきます。 

 それでは、まず第８４回前日本女子ホッケー選手権大会についてでございますが、資料

につきましては４ページ、５ページをご覧ください。 

 先ほど教育長からもお話がありましたけれども、明日１２月２２日金曜日から２４日日

曜日にかけまして、熊山運動公園において試合が行われます。１日目の２２日金曜日は１

回戦、２日目の２３日土曜日は準決勝、２４日日曜日は決勝となっております。現段階で

は、テレビ放送は予定されていないのですけれども、ユーチューブでの配信はされるとい

うふうに聞いております。高校生以下と赤磐市民は入場無料となっておりますので、ぜひ

会場のほうで観戦いただければと思います。 

 続いて、ホストタウン交流事業についてでございます。 

 資料は５ページになります。 

 １月と３月にカナダとニュージーランド、日本代表の女子ホッケー選手、コーチ、チー

ムとの交流事業を予定しております。３学期に入りますと様々な学校行事等がありました

り、年度末になりますので、忙しい時期になったりするのですけれども、ぜひ学校や園で

の交流をしていただきたいということで、学校園に希望を募っているところでございま

す。 

 市民交流につきましても、３月については今調整中なのですけれども、１月は１３日土

曜日、それから１４日日曜日の両日、１０時から１２時、熊山運動公園でカナダの元代表

選手２名との交流を予定しております。 

 続いて、令和６年赤磐市二十歳の集いについてでございます。 
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 資料につきましては、６ページをご覧ください。 

 令和６年１月７日日曜日１１時から、山陽ふれあい公園総合体育館メインアリーナにお

きまして開催する予定にしております。対象者は、平成１５年４月２日から平成１６年４

月１日の間に生まれた赤磐市の住民基本台帳に掲載されている人で、１１月１日の時点で

の該当者は４１３人となっております。 

 今回も事前申請と分散受付をすることとしておりますけれども、体調確認やマスクの着

用につきましては出席者の判断に委ね、現段階では必須としておりません。保護者等の入

場につきましては、特段の配慮が必要な場合を除きまして、引き続きお断りする予定にし

ております。 

 委員の皆様にはご案内をお渡ししていると思うのですけれども、主催側としてご出席を

お願いいたします。 

 続いて、令和５年度赤磐市青少年健全育成推進大会についてございます。 

 資料は同じく６ページでございます。 

 令和６年２月３日土曜日１３時から桜が丘いきいき交流センター大ホールにおきまして

開催する予定にしております。 

 内容は、明るい家庭づくり作文の表彰と発表、それから弁論発表、それから記念講演と

なっております。 

 続いて、第２５回朗読会「長瀬清子の詩の世界」開催についてでございます。 

 資料は同じく６ページになります。 

 令和６年２月１７日土曜日１３時３０分からくまやまふれあいセンター多目的ホールに

おきまして開催する予定にしております。 

 内容につきましては、市民による長瀬清子詩の朗読、第２１回長瀬清子賞の表彰式、優

秀賞受賞作品の朗読、それからピアノの弾き語りコンサートとなっております。 

 社会教育課からの報告は以上となります。 

○坪井教育長 それでは、その他の案件ですけれども、質疑、ご意見はありませんか。 

○遠藤委員 はい。 

○坪井教育長 はい、遠藤委員。 

○遠藤委員 遠藤です。 

 二十歳の集いの開催についてお話をさせていただきたいと思います。 

 今年４月に行われました二十歳の集いの開催に参加、最後のほうまで参加させていただ
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いたのですけれども、そのときも申し上げたんですけれども、二十歳の集いに参加した皆

さんが出てくるのを待っているご家族や友人の方が大分広場に多くいらっしゃいまして、

そこに参加者の方が出てきて、写真撮影など大分長い間行われていました。そこに迎えの

車が入ってくるというようなことで、駐車場係の方が何人かいらっしゃいまして、制止す

る間もなくもう車が入ってきてしまうというような場面も何回か見られまして、危ない状

況もありましたので、大分準備はしてくださっていて、その点も気をつけてくださっいて

ると思いますけれども、事故のないようにしていただけたらと思います。 

○大月課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、社会教育課長。 

○大月課長 社会教育課大月でございます。 

 ありがとうございます。それも含めまして、今年につきましては、送迎も含めてもう駐

車場は、もうメイン駐車場しか使わないということで、上には上げないということにして

おります。駐車場には警備員を配備しておりますし、事故のないように気をつけて行いた

いと思います。よろしくお願いいたします。 

○遠藤委員 ありがとうございます。 

○坪井教育長 そのほかございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、ほかにないようでしたら、次回定例会開催日について事務局か

らお願いします。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 教育総務課西﨑です。 

 それでは、次回定例会開催日について説明をさせていただきます。 

 次回は、令和６年１月１８日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

○坪井教育長 それでは、次回定例会開催日は令和６年１月１８日木曜日午後３時からと

なりますので、ご参集ください。 

 それでは、以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして令和５年度第９回赤磐市教育委員会定例会を閉会とします。お疲れさ

までした。 


